

9岁娃隐姓埋名救助站里住两月

父母离异,他被过继,此后又被收养 养母残疾无力收养,救助站今赴湖北为他寻亲

一个湖北小男孩4岁前与父母生活,5岁过继给舅舅,后被舅舅送给湘潭县中路铺的一农户收养。这户农家生了个男丁后,由于生活负担太重,不得已忍痛将他送走。

几经波折后,小男孩最终被送到了湘潭市救助站。在救助站住了两个半月多,小男孩一直“隐姓埋名”。工作人员费尽周折,多方查找,才解开孩子的身世之谜。湘潭市救助站工作人员准备8月23日带孩子赴湖北为他寻找亲人。

【事件】 9岁男孩隐姓埋名 “入住”救助站

今年6月1日下午,一中年女子向湘潭双马派出所报警,说自己几天前在湘潭农贸市场附近发现了一个小男孩,无人照看。因已有9岁,到了入学年龄,孩子随后被民警送到湘潭市救助站。

身着长衣、长裤和布鞋,偏瘦,救助站工作人员与他交流时发现,孩子智力正常,能听懂湘潭话,但不爱说话,对人有着很强的防备心理。为打开他的心结,救助站请来心理咨询师进行心理辅导和矫治教育,护理人员24小时照料。但每次问到父母叫什么名字、家在哪里、在哪读书时,小男孩要么沉默,要么说“不记得了”。

在救助站里,小男孩逐渐感受到了大家的关怀,也慢慢地打开了心扉。不久,他说自己叫李新,家在湖北荆门。于是,救助站工作人员专程前往荆门调查,可花了一个月都没查到。

8月4日,孩子又报了个“祖德”的名字。救助站

通过公安部门的人口信息系统,仍未查到他在湖北的相关信息。

【身世】 过继给舅舅后 被湘潭农家收养4年

8月20日,救助站工作人员将孩子带到双马派出所。经民警询问,他又称自己叫陈浩,寄住在湘潭县中路铺镇的陈雪莉家,并说出了“养母”陈雪莉的电话号码。8月21日,救助站将陈雪莉接来详细询问,孩子的身世才初步揭开。

孩子真名乐祖庆,出生于2004年,户口所在地为湖北黄石市阳新县浮屠镇。4岁以前与亲生父母生活,后因父母离异过继给了舅舅。2009年,舅舅来湘潭打工。经人介绍,陈雪莉收养了乐祖庆。

陈雪莉收养孩子后,为他取名陈浩,想到自己的年龄比陈浩父母大,便让陈浩管她叫“奶奶”。4年的朝夕相处,让这对“祖孙”产生了感情。陈雪莉今年44岁,有残疾,离过婚,与前夫生了个女儿,已有26岁。

去年10月,她与现任丈夫生了个儿子,一家人全靠丈夫一人在外打零工维持生计,由于生活负担太重,才忍痛将陈浩送走。

今年6月1日下午,陈雪莉将陈浩带到湘潭农贸市场附近,自己打电话报警。出门前,陈雪莉交待陈浩,不要说出她家的信息。民警将陈浩带走后,陈雪莉一路尾随到湘潭市救助站门外,见孩子进了救助站,她才离开。

■三湘华声全媒体记者
刘晓波
通讯员 张灯



8月22日,湘潭市救助站,乐祖庆一直低头沉默,不与人交流。 三湘华声全媒体记者 刘晓波 摄

一张卡片就能“秒开”防盗门 业主直呼“这门太不靠谱” 专家:防盗关键在锁芯

本报8月22日讯 看似牢固的防盗门,一张银行卡就能“秒开”?今天上午,长沙市福元路某小区刚收房准备装修的杨女士发现,新房的防盗门用一张公交卡插上就能打开,而小区其它几栋新房也遇到了类似情况,这些防盗门都是“内开门”(门页朝内开)。开锁专家提醒正在装修的市民,外开门比内开门防盗系数高。

“如果运气好,卡正好插中锁舌,1秒就能将房门打开!”杨女士说,昨天她在小区业主群内看到,有业主因手续不齐拿不到钥匙,但

又想看房,于是拿公交卡去插门锁,没想到门一插就开,“我也去试了下,门还真能开!”今天上午,她当着记者的面,用银行卡几秒钟就打开了自家的防盗门。随后,记者也拿着公交卡去尝试,这张防盗门再次被打开。

小区业主反映,该楼盘3栋、5栋、6栋、7栋的部分业主家也照样能用卡片开门,“今年7月交的房,一张卡片就能开门,这财产安全还有保证吗?”业主们对此表示担忧。

在小区开发商办公室内,楼盘客服中心主管刘先生表示,业主反

映的情况确实存在,“采用内开门是基于对消防安全的考虑,而安装的防盗门也是有质量合格证明的。”

“我们昨天就联系了供货商,并制定了一个门锁改良方案。”刘先生打开手机视频,将改良后的门锁演示给记者看,“门锁改良后,业主出门只需将外把手往上扳,门就会自动反锁,而在门内,同样将内把手往上扳,就能够解锁。”(郑先生提供线索,奖励30元)

■三湘华声全媒体记者 杨昱
实习生 杨治铭

提醒

防盗关键在锁芯
房门要及时反锁



停车后爱车离奇位移15米

物业:我们也不清楚,车重1.5吨想挪也挪不动啊

@岭村清辞:就在某某节前一天,我朋友在小区车库停好车,深夜发现车子被“乾坤大挪移”了15米。想起昨天就是某某节啊同志们……想完之后,就一身鸡皮疙瘩,晚上睡觉觉得凉飕飕的,肿么办啊?!@Hi都市报

记者核实:

家住长沙市岳麓区世贸铂翠湾小区的曹先生回忆,8月20日下午1点,他把车停在了小区地下车库自家的车位上,“我清楚记得车位是P-001。”可到了晚上9点多,曹先生打算外出到车库一看,“车不见了!”找了一圈没看到,曹先生下意识地按了一下遥控钥匙,“车竟然在15米外的一个车位上!这真是见

鬼了!”

22日下午,记者来到了曹先生的车位上,在离曹先生车位不远的地方有一个编号为“P-206”的车位,正是曹先生发现自己爱车的位置。两个车位呈L型,相距约15米。

曹先生说当天并未喝酒,车子也没有任何损伤,“谁能把一台1.5吨的SUV挪那么远啊?”

“不是我们干的!”世贸铂翠湾小区物业公司工作人员告诉记者,由于曹先生车位处的监控无法正常工作,所以物业也不清楚发生了什么事情,“车重1.5吨,就是想挪也没办法挪啊!”

■三湘华声全媒体记者 陈昂
实习生 王清云



小车“大挪移”现场。 陈昂 摄

延伸

救助站将赴湖北为孩子寻亲

上穿黄T恤,脚蹬凉鞋,看上去比同龄孩子略矮,脸上带着一丝淡淡的忧郁……8月22日上午,记者来到湘潭市救助站,见到了这个小男孩。远离亲人,飘零湘潭,此时,孩子究竟有着怎样的内心世界?记者试图与孩子交流,可他沉默不语,只是不停地摆弄着手中的小玩具。

“这孩子情况比较复杂……他有时说想回湖北老家,有时又说想留在湘潭,没有一个确定的想法。”湘潭市救助站业务科科长张灯说,孩子被陈雪莉收养后,在湘潭县中路铺镇读了2年小学。据他们了解,孩子的父母和爷爷奶奶都在世。

张灯说,按规定,像乐祖庆这样的孩子应当由其户口所在地进行安置。“我们计划8月23日去湖北阳新县。”

不过,张灯表示,为了能尽快将孩子送回到亲人的身边,他们将通过阳新县救助站,联系孩子的舅舅或父母。如果孩子的舅舅或父母不愿接收,可能还会考虑将孩子带回湘潭,并尽量与有关部门协调,争取在湘潭给孩子上户。